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Gedragscode Protestantske Gemeente De Gaastmar 

Vastgesteld in de kerkenraadsvergadering van 4 september 2023 

Deze gedragscode wordt aan alle vrijwilligers overhandigd of toegezonden. De vrijwilligers worden 
daarnaast geïnformeerd over het beleid veilige kerk. 

1. Veilige omgeving 

We werken samen aan een omgeving en een sfeer waarbinnen iedereen zich veilig en gerespecteerd 
voelt en vrijuit het geloof kan beleven. Ook als deze gedragscode geen direct en duidelijk uitsluitsel 
geeŌ, blijven respect en veiligheid de leidraad voor ons handelen .  

2. Respect 

We respecteren elkaar en anderen. We benaderen de ander niet op een manier die hem of haar in 
geestelijke of lichamelijke waardigheid of integriteit aantast. We houden rekening met de grenzen die 
de ander aangeeŌ. Extra zorgvuldig zijn we bij pastorale en diaconale contacten, omdat we weten dat 
machtsverschillen hier een rol kunnen spelen. 

3. Geheimhouding 

We gaan zorgvuldig om met vertrouwelijke (waaronder persoonlijke) informaƟe of gegevens van 
anderen, waaronder alle waarop onze geheimhoudingsplicht betrekking heeŌ. We houden geheim 
wat ons in vertrouwelijkheid is meegedeeld en overleggen hierover alleen als de betrokkene daarmee 
instemt. Deze regel blijŌ van kracht ook nadat we onze (vrijwillige) taak hebben neergelegd. Als 
geheimhouding schadelijk of gevaarlijk is voor betrokkene of anderen, of als de wet anders eist, 
vervalt deze regel. 

4. Persoonlijke integriteit 

We respecteren de rechten van de ander. We berokkenen de ander geen schade. We gebruiken geen 
fysiek of mentaal geweld. We vermijden elk gedrag (verbaal en non-verbaal) dat de ander ervaart als 
agressie, geweld, discriminaƟe, pesten of buitensluiƟng. 

5. Lichamelijke integriteit 

We respecteren elkaars lichamelijke integriteit. We zijn terughoudend in fysiek contact.  

6. Privacy 

We respecteren de privacy van de ander. We houden ons aan het geldende privacystatement van de 
Protestantske Gemeente De Gaastmar. 

7. Taalgebruik 

Ons taalgebruik is respectvol. We stellen geen ongepaste vragen en maken geen ongewenste 
(seksueel geƟnte) opmerkingen over het persoonlijk leven of het uiterlijk van de ander. We praten 
met respect over de ander, ook op social media. Ook wanneer de ander niet aanwezig is. We 
roddelen niet en maken geen beschadigende grappen of opmerkingen over anderen. 

8. Financiële belangen 

We vermijden elke vorm van belangenverstrengeling, in het bijzonder op financieel terrein. Met 
giŌen gaan we zorgvuldig om, zowel bij het aannemen als bij het doorgeven. Persoonlijke giŌen 
(anders dan vergoedingen voor gemaakte kosten of vrijwilligersvergoedingen) oversƟjgen het bedrag 
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van vijŌig euro niet. We gaan voorzichƟg om met geld en goederen die niet van onszelf zijn, maar van 
de kerk of van een derde. 

9.  Seksueel misbruik 

We volgen in geval van (seksueel) misbruik door vrijwilligers of door beroepskrachten, of bij 
vermoedens daarvan, het Protocol voor gemeenten die geconfronteerd worden met (seksueel) 
misbruik in pastorale en gezagsrelaƟes, zie Veilige gemeente | Protestantse Kerk in Nederland. Onder 
seksueel misbruik wordt verstaan: iedere vorm van grensoverschrijdend gedrag, misbruik van macht 
of vertrouwen, waarbij een machtsverschil of een aĬankelijkheidsrelaƟe bestaat tussen de 
benadeelde en de beschuldigde, waarbij de beschuldigde een vrijwilliger of beroepskracht binnen de 
Protestantse Kerk in Nederland is. Seksuele handelingen, contacten en relaƟes tussen een vrijwilliger 
en een minderjarige zijn onder geen beding geoorloofd en worden beschouwd als seksueel misbruik. 

10. Een cultuur van openheid 

We zeƩen ons in om samen te werken aan een cultuur van openheid. Dat draagt bij aan de gemeente 
als een veilige omgeving. We zijn alert en spreken elkaar aan wanneer we signalen opvangen of 
situaƟes van ongewenst gedrag meemaken. 

11. Onderlinge zorg 

We zeƩen ons in om elkaar en anderen te beschermen tegen elke vorm van ongewenst gedrag. We 
spreken elkaar daar acƟef op aan. Bij ongewenst gedrag of als we twijfelen over gedrag van onszelf of 
een ander, zoeken we contact met een vertrouwenspersoon voor nader beraad.  

 

 

 

 


